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Leerlingen Brussels Hoofdstedelijk Gewest en Vlaams-Brabant  -  Pendelbewegingen

In schriftelijke vraag nr. 532 van 5 september 2016 vroeg ik de cijfers op omtrent het 
aantal leerlingen in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en de Vlaamse Rand die thuis 
geen of onvoldoende Nederlands spreken en daarom ‘scoren’ op de indicator ‘Thuistaal 
niet Nederlands’. 

Het antwoord op deze vraag leverde interessante cijfers op, maar er ontbrak nog een 
aantal andere gegevens die voor een beter beeld kunnen zorgen. Via onderstaande 
vragen zou ik deze aanvullende gegevens graag bemachtigen. 

1. Kan de minister meedelen hoeveel leerlingen in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest 
naar school gaan maar in Vlaanderen wonen? Graag een opdeling per Vlaamse 
gemeente en per Brusselse school (en gemeente), met daarbij het volledige aantal 
leerlingen per school en per gemeente en het betrokken percentage leerlingen dat in 
Vlaanderen woont. Indien mogelijk ook gegevens over de thuistaal. Graag de 
beschikbare cijfers van de laatste vijf schooljaren, indien mogelijk opgedeeld per 
kleuteronderwijs, gewoon lager onderwijs, buitengewoon lager onderwijs, gewoon 
secundair onderwijs, buitengewoon secundair onderwijs.

2. Kan de minister meedelen hoeveel leerlingen in Vlaams-Brabant naar school gaan 
maar in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest wonen? Graag een opdeling per 
Brusselse gemeente en per Vlaamse school (en gemeente), met daarbij het volledige 
aantal leerlingen per school en per gemeente en het betrokken percentage leerlingen 
dat in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest woont. Indien mogelijk ook gegevens 
over de thuistaal. Graag de beschikbare cijfers van de laatste vijf schooljaren, indien 
mogelijk opgedeeld per kleuteronderwijs, gewoon lager onderwijs, buitengewoon 
lager onderwijs, gewoon secundair onderwijs, buitengewoon secundair onderwijs.
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Er zijn inderdaad heel wat leerlingen die in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest naar 
school gaan, maar wonen in Vlaanderen en omgekeerd. Scholen en gemeenten 
verschillen qua ‘pendelbewegingen’. In het bestand in bijlage vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger de antwoorden op zijn vragen.
In dit bestand zijn alle leerlingen opgenomen ingeschreven in het basis- of secundair 
onderwijs gefinancierd of gesubsidieerd door de Vlaamse Gemeenschap. Leerlingen uit 
het HBO zijn niet opgenomen. Alle leerlingen worden geteld op de eerste schooldag van 
februari van het betreffende schooljaar.
De fusiegemeente van de school heb ik steeds geïnterpreteerd als de fusiegemeente van 
de vestigingsplaats, omdat dat de plaats is waar de leerling effectief naar school gaat.
Naast de opsplitsing in de vijf onderwijsniveaus die de Vlaams volksvertegenwoordiger 
vraagt, bied ik nog een zesde aan: het buitengewoon kleuteronderwijs. 
De gegevens zijn afkomstig uit de databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AgODi).

Er zijn in totaal 6 tabbladen in het Excel-document. De eerste drie beantwoorden de 
eerste deelvraag:

- Scholen in BHG – totalen
Deze tabel bevat per vestigingsplaats gelegen in het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest het totaal aantal ingeschreven leerlingen, het aantal 
leerlingen dat voldoet aan de indicator thuistaal-niet-nederlands en het 
aantal leerlingen dat woont in Vlaanderen. De laatste variabele wordt ook 
in percentage weergegeven.

- Scholen in BHG – per gemeente
Deze tabel maakt per vestigingsplaats de onderverdeling in welke Vlaamse 
gemeente de leerlingen wonen die per vestigingsplaats  ingeschreven zijn. 

- Overzicht scholen BHG
De twee overzichten baseren zich op de voorgaande tabellen. De gegevens 
worden samengenomen per Brusselse gemeente van de vestigingsplaats 
en per Vlaamse gemeente van de woonplaats. 

De volgende drie tabbladen zijn analoog opgesteld en beantwoorden de tweede 
deelvraag:

- Scholen in Vl-Brabant – totalen
Deze tabel bevat per vestigingsplaats gelegen in Vlaams-Brabant het totaal 
aantal ingeschreven leerlingen, het aantal leerlingen dat voldoet aan de 
indicator thuistaal-niet-Nederlands en het aantal leerlingen dat woont in 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. De laatste variabele wordt ook in 
percentage weergegeven.

- Scholen in Vl-Brabant – per gemeente
Deze tabel maakt per vestigingsplaats de onderverdeling in welke 
Brusselse gemeente de leerlingen wonen die per vestigingsplaats 
ingeschreven zijn. 

- Overzicht scholen Vl-Brabant
De twee overzichten baseren zich op de voorgaande tabellen. De gegevens 
worden samengenomen per gemeente in Vlaams-Brabant van de 
vestigingsplaats en per Brusselse gemeente van de woonplaats. 



Tot slot wijs ik de Vlaams volksvertegenwoordiger op de nieuwe Dataloep-toepassing 
“Mobiliteit en aantrekkingskracht” die net gelanceerd is op de website 
www.ond.vlaanderen.be/onderwijsstatistieken. Dataloep biedt informatie over de 
pendelbewegingen per gemeente. Het is ook mogelijk om de resultaten op een kaart te 
raadplegen.
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